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Презентація збірки 

Т.Г.Шевченка “Канівський кобзарик"

Мета: поглибити знання першокласників новими фактами з біографії Т.Шевченка; показати, як шанують його в наших домівках; викликати бажання читати “Кобзар”; виховувати почуття любові та поваги до світлого образу поета Т.Г.Шевченка.

Обладнання: портрет Т. Шевченка; малюнки учнів до творів Шевченка; збірка “Канівський кобзарик”; запис пісні “Реве та стогне Дніпр широкий..»; електронна презентація  

Ведучий 1. Дорогі діти, шановні гості, ми з вами народилися на щедрій канівській землі, яка славна історичними подіями та видатними людьми. Серед наших земляків є ім’я, яке знають на всій планеті. Сьогодні і ми з вами дізнаємось, що це за людина. Послухайте будь ласка уривок з пісні.

          (Звучить пісня “Реве та стогне Дніпр широкий…» на слова Т.Г.Шевченка)

Ведучий 2. Діти! Ви, звичайно, чули пісню “Реве та стогне Дніпр широкий…” Це пісня про Дніпро, бурхливий у негоду і чарівний, коли тихо. В небі сяють зорі, повновидий місяць... берегами кучеряві верби дивляться у воду, іноді завиває буйний вітер, нагинає віти верб – тоді вони вклоняються Дніпру до самої води. Чарівна природа! Чи ви бачили таку красу?
Ведучий 1. Слова до цієї пісні написав Т.Г.Шевченко. Він був великий поет – писав чудові вірші, і водночас талановитий художник – добре вмів малювати прекрасні картини. Саме сьогодні ми з вами і поговоримо про нього, Тараса Григоровича Шевченка. Але не лише ця подія зібрала нас у цій святковій залі. Нещодавно світ поезії поповнився новою збіркою поезій Т.Шевченка «Канівський кобзарик», яку ми будемо сьогодні презентувати.
Ведучий 2.
Щовесни, коли тануть сніги
І на рясті засяє веселка
Повні сил і живої снаги
Ми вшановуємо пам’ять Шевченка.
Ведучий 1. Ви бачили портрет Тараса Шевченка? Ось він (увагу учнів звернено на портрет Т.Г.Шевченка). Досить глянути на нього, щоб запам'ятати високе чоло, голубі з сивиною лагідні очі, довгі вуса... З портрета на нас дивиться людина з простим добрим обличчям, здається от-от вона заговорить і скаже: “Люблю вас, діти!” 
Ведучий 2. Народився Тарас Григорович Шевченко 203 роки тому,  9 березня 1814 року, в селі Моринцях на Черкащині у сім’ї кріпаків. Батька Тараса звали Григорій Іванович, а маму – Катерина Якимівна. Жили вони бідно, багато працювали, щоб прогодувати сім’ю, а сім’я була чималенька – п’ять сестричок Тарасових і двоє братів. А звали їх: Катерина, Ярина, три Марії, Микита і Йосип. 
Ведучий 1. Старша сестра Катерина була Тарасові за няню. Вона доглядала меншеньких дітей, годувала їх, коли батьки працювали на панському полі, поралася в хаті й надворі. Тарас дуже любив свою сестричку-няню, слухався її. Часто Тарас бавився з дітворою, а ще слухав казки, пісні.
Ведучий 2. Найбільше любив маленький хлопчик розповіді діда Івана Шевченка. Слухати його збиралася не тільки сім’я Шевченків, а й багато сусідів. Дідусь розповідав про героїв, які боролися за правду, за краще життя простих людей, розповідав про повстання селян-кріпаків проти панів. 

Ведучий 1. Несподіване горе випало на долю маленького хлопчика.Тарасові було дев'ять років, коли померла його мама. Батько одружився вдруге. Мачуха мала трьох своїх дітей, і життя в хаті стало нестерпним. Коли ж через два роки помер і батько, хлопець пішов у найми.

Ведучий 2.
Там матір добрую мою

Ще молодую ~ у могилу

Нужда та праця положила.

Там батько, плачучи з дітьми

(А ми малі були і голі),

Не витерпів лихої долі,

Умер на панщині!. А ми

Розлізлися межи людьми,

Мов мишенята. Я до школи –

Носити воду школярам...
Ведучий 1. Тарасові дуже хотілося вчитися. Але шкільний дяк, до якого найнявся малий за можливість навчатися, виявився п'яницею і змушував його красти. Хлопець знайшов собі нового вчителя — маляра, але Тараса приставили козачком до пана. Це була нудна робота: цілими днями чекати, поки господар забажає люльку чи склянку води, яка стоїть поряд з ним на столі.
 Ведучий 2. Нехтуючи забороною, Тарас таємно перемальовував картини зі стін панського будинку. За це його одного разу дуже покарали. Але й помітили неабиякі здібності кріпака і вирішили віддати його до майстра вчитися на «кімнатного живописця».
Ведучий 1. Коли Тарасові минуло 17 років, він опинився зі своїм паном у Петербурзі. Саме тут юнак зазнає перші радощі: визнання творчості, дружба з визначними людьми. Пан надумав вивчити його на домашнього художника і дозволив малювати. На малюнки талановитого кріпака звернув увагу відомий художник Карл Брюллов. Нові друзі Шевченка викупили його з кріпацтва. Ця подія відбулася 22 квітня 1838 року, коли Тарасові виповнилося 24 роки. 
Ведучий 2. Шевченко починає навчання в Академії мистецтв, він хоче бути художником. У перший же рік навчання він одержує срібну медаль, першу свою медаль, за якою потім будуть друга, третя…

Ведучий 1. 9 березня 1861 року Тарасу Григоровичу виповнилося 47 років. В цей час він лежав тяжко хворий, до нього приходили друзі. 10 березня 1861 року Шевченко помирає. Поховали його на Смоленському кладовищі в Петербурзі. 22 травня того ж року домовину поета перевезено в Україну й поховано, як він сам заповідав, на Чернечій горі над Дніпром біля Канева. 

(Виконання учнями 7-Б класу пісні «Тополя»)

Ведучий 2. Тарас Шевченко – наша національна гордість. Українці називають його своїм Кобзарем. Та й книгу, яку  писав усе життя поет, назвав “Кобзар”. Вона вийшла в світ 1840 року. У книгу ввійшло лише вісім творів Шевченка. Ця збірка відіграла важливу роль в історії української літератури. 

Ведучий 1. Вірші Тараса Шевченка любили читати багато українських письменників і поетів. Вони захоплювалися його творами. Майже всіма мовами світу перекладено “Кобзар”. Добре відомі такі твори, як “Мені тринадцятий минало…”, “Тече вода з-під явора”, “Садок вишневий коло хати”, “І золотої й дорогої”, “Реве та стогне Дніпр широкий…” та десятки інших стали улюбленими для багатьох поколінь дітей.
Ведучий 2. Уперше за часи Незалежності у березні 2016 року в  нашій школі було проведено Шевченківський загальноміський літературно-мистецький конкурс серед учнів 1-4 класів. Діти читали маловідомі для них поетичні та прозові твори Тараса Шевченка. Журі  оцінувало також дитячі ілюстрації до творів поета. 
Ведучий 1. Конкурс надихнув організаторів на видання збірки Тараса Шевченка «Канівський кобзарик». Директор нашої школи Верба Ірина Анатоліївна, учитель початкових класів школи Торшина Оксана Володимирівна та заступник директора з наукової роботи Шевченківського національного заповідника, кандидат історичних наук Світлана Брижицька – саме вони стали упорядниками книги. До слова запрошуємо одного з упорядників збірки Світлану Брижицьку.

(Виступ Світлани Брижицької)

Ведучий 2. Книга побачила  світ у Черкасах у 2016 році. Видання стало можливим завдяки сприянню міського голови Канева Ігоря Олександровича Ренькаса. 
Ведучий 1. В історії Канівщини є багато книг, але така книга друкується вперше. Її мета – зберегти пам’ять про перший Шевченківський загальноміський літературно-мистецький конкурс серед школярів міста, а також надихнути на творчість майбутніх учасників, спонукати до глибшого вивчення творчої спадщини Тараса Шевченка. До слова запрошуємо автора вступної статті , начальника відділу освіти виконавчого комітету Канівської міської ради Черкаської області Голду Надію Анатоліївну.
(Виступ Голди Надії Анатоліївни)
Ведучий 2.  Книг є багато, але це видання є унікальне тим, що ілюстраціями до віршів великого поета стали роботи учнів 1-4 класів канівських шкіл, які були представлені на Шевченківському загальноміському літературно-мистецькому конкурсі.
Ведучий 1. Першу сторінку обкладинки збірки «Канівський кобзарик» прикрашає робота учня 2-Б класу нашої школи Станіслава Шкуниди під назвою «Мені тринадцятий минало».
Ведучий 2. Оформлення другої сторінки належить колишій учениці 5-Б класу нашої школи Даші Коваленко. Робота має назву «Височіє над світом великий Тарас».

Ведучий 1. На останній сторінці обкладинки робота під назвою «Козак і козачка», яку виконала  учениця 5-Б класу Червинська Олена.
Ведучий 2.  Про Тараса Шевченка можна говорити багато, але, мабуть, найкраще про поета скажуть його твори. Тож ми зараз послухаємо вірші нашого Кобзаря.
( Виразне читання напам’ять  учнями поезій  Т.Г.Шевченка)

Учень 1.

Встала весна, чорну землю
Сонну розбудила,
Уквітчала її рястом,
Барвінком укрила:
І на полі жайворонок,
Соловейко в гаї 
Землю, убрану весною,
Вранці зустрічають…

Учень 2.
І досі сниться: під горою,
Між вербами та над водою,
Біленька хаточка. Сидить
Неначе й досі сивий дід
Коло хатиночки і бавить
Хорошеє та кучеряве
Своє маленькеє внуча.
Учень 3.
Тече вода із-за гаю 
Та попід горою. 
Хлюпощуться качаточка 
Поміж осокою. 
А качечка випливає 
З качуром за ними, 
Ловить ряску, розмовляє 
З дітками своїми. 

Учень 4.

Садок вишневий коло хати,
Хрущі над вишнями гудуть,
Плугатарі з плугами йдуть,
Співають ідучи дівчата,
А матері вечерять ждуть.

Сім’я вечеря коло хати,
Вечірня зіронька встає.
Дочка вечерять подає
А мати хоче научати,
Так соловейко не дає.
Учень 5.

І барвінком, і рутою, 
І рястом квітчає 
Весна землю, мов дівчину 
В зеленому гаї; 
І сонечко серед неба 
Опинилось-стало, 
Мов жених той молодую, 
Землю оглядало, 
І Ярина вийшла з хати 
На світ божий глянуть, 
Ледве вийшла: усміхнеться, 
То піде, то стане, 
Розглядає, дивується, 
Та любо, та тихо, 
Ніби вчора народилась.
Учень 6.

Зацвіла в долині
Червона калина,
Ніби засміялась
Дівчина-дитина.
Любо, любо стало,
Пташечка зраділа
І защебетала.
Почула дівчина
І в білій свитині
З біленької хати
Вийшла погуляти
У гай на долину.
І вийшов до неї
З зеленого гаю
Козак молоденький..

Учень 7.

Мені тринадцятий минало.
Я пас ягнята за селом.
Чи то так сонечко сіяло,
Чи так мені чого було?
Мені так любо, любо стало,
Неначе в Бога......
Уже прокликали до паю,
А я собі у бур’яні
Молюся Богу... І не знаю,
Чого маленькому мені
Тойді так приязно молилось,
Чого так весело було.
Господнє небо, і село,
Ягня, здається, веселилось!
І сонце гріло, не пекло!
Та недовго сонце гріло,
Недовго молилось...
Запекло, почервоніло
І рай запалило.
Учень 8.
По діброві вітер виє,
Гуляє по полю,
Край дороги гне тополю
До самого долу.
Стан високий, лист широкий
Марне зеленіє;
Кругом поле, як те море
Широке, синіє.
Чумак іде, подивиться
Та й голову схилить;
Чабан вранці з сопілкою
Сяде на могилі,
Подивиться – серце ниє.
Кругом ні билини!
Одна, одна, як сирота
На чужині, гине!
Учень 9.
Село! І серце одпочине.
Село на нашій Україні – 
неначе писанка, село.
Зеленим гаєм поросло.
Цвітуть сади, біліють хати,
А на горі стоять палати,
Неначе диво. А кругом
Широколистії тополі,
А там і ліс, і ліс , і поле,
І сині гори за Дніпром
Сам Бог витає над селом.
Ведучий 1. Діти, які ви молодці, як ви гарно читаєте вірші Тараса Григоровича. Пам'ятайте, поезія Т.Г.Шевченка давно стала нетлінною частинкою духовного буття українського народу. Шевченко для нас – це не тільки те, що вивчають, а й те, чим живуть, з чого черпають сили й надії. Мабуть, саме нам, майбутнім поколінням, він посилав він свої заповіти, і серед них – найперший і найголовніший:

Свою Україну любіть,
Любіть її… Во время люте,
В останню тяжкую минуту
За неї Господа молітьє.
        Ведучий 2.  Минають віки, стираються написи на камені, тліють книги, руйнуються будівлі, але слово Шевченка – живе і вічне. Вивчаймо його твори, виконуймо його заповіти.
Ведучий 1. На цьому наше свято, свято-презентація книги Тараса Шевченка «Канівський кобзарик», закінчено. Дякуємо всім за увагу. До нової зустрічі.
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