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Виховна година на тему:

«Цей пам’ятний січень в історії України»

Мета: ознайомити учнів із трагічним минулим нашого народу; вчити бережно відноситись до історії свого народу, його героїв; виховувати здатність кожної людини на скорботу і пам'ять про мільйони загублених життів співвітчизників. 
Обладнання: музичні записи, національна символіка, електронна презентація, книжкова виставка, мальовничі українські пейзажі.

(Патріотична мелодія про Україну)
Учень 1

Ти чуєш, як шумить Дніпро, 
Як лине пісня солов’їна? 
То все на щастя, на добро, 
То наша рідна Україна. 
Не згасла праведна зоря, 
Не впала правда на коліна. 
У кожній думі Кобзаря 
Живе могутня Україна. 
Учень 2
В боях щербили ми шаблі 
І воскресали на руїнах. 
По всій землі, святій землі 
Гриміла славна Україна. 
І слава Хортиці гучна, 
І Берестечка кров невинна – 
То все вона, для всіх одна, 
То наша вільна Україна. 
Учень 3
Тут все твоє – степи, гаї, 
У небі туга журавлина. 
Нехай повік в душі твоїй 
Не згасне наша Україна. 
Бібліотекар. Дорогі діти, у кожної людини є свій рідний куточок на землі. Це край, де вона народилася і живе. Називається він - Батьківщина. Наша з вами Батьківщина – Україна. 

Історія нашого з вами українського народу – це літопис життя такого народу, який має багате й славне минуле. Чимало пам’ятних дат знає історія нашого народу, пам’ятних і, водночас, трагічних, а січень місяць особливо багатий на такі дати.

Сьогодні ми познайомимося з деякими із них.

Ведучий 1. У тяжкій і тривалій боротьбі за національне визволення, утвердження власної державності наш народ не раз переживав як гіркі, так і радісні події. Одна з таких сторінок нашого минулого – боротьба українського народу за соборність своїх земель.
 Так вже розпорядилась історія, що упродовж століть наш народ та землі України належали до інших держав: Росії, Польщі та Австро-Угорщини. Тож споконвічною мрією українців було об’єднання розрізнених частин України в межах однієї держави. 
Ведучий 2. І ось настав день, за який українці боролись упродовж багатьох століть. Уранці 22 січня 1919 року біля Святої Софії було багатолюдно. Вхід з Володимирської  вулиці прикрашала тріумфальна арка з гербами історичних земель України. Під звуки оркестру крокували військові підрозділи. Одностайно політичні діячі прийняли ухвалу про злуку Західноукраїнської Народної Республіки з Українською Народною Республікою.

«Віднині зливаються в одно віками відділені одна від одної частини України – Галичина, Буковина, Закарпаття і Придніпрянська Україна – в одну Велику Україну…
Віднині український народ, звільнений могутнім поривом своїх власних сил, має змогу об’єднати всі зусилля своїх синів для створення нероздільної незалежної Української Держави на добро і щастя українського народу». 
Ведучий 3. День Соборності України почали відзначати на державному рівні з 1999 року, коли був підписаний відповідний Указ Президента України. Згідно з цим документом 22 січня – день, коли був проголошений в 1919 році Акт Злуки, встановлено Днем Соборності України.

Учень 4.
Тобі, найкращая перлино
Моїх розбуджених надій,
Тобі, що звешся Україна
І в цей життєвий буревій,
Тобі, що постаті козачі
Для нас змальовуєш щодня,
Я шлю привіт й бажаю вдачі
У сяйві радісного дня.

Бібліотекар. Правду кажуть: «Хто не знає свого минулого, не вартий свого майбутнього». І це дійсно так, бо так само, як дерево тримається на землі своїм корінням, так людина тримається на землі своїм минулим. Людина, яка не знає минулого – як перекотиполе, куди вітер подме, туди воно і котиться. Куди вітром приб'є - там і залишить своє насіння. Але ж людина не перекотиполе, і як сказав у своєму романі Павло Загребельний: «На порожньому місті роду не заснуєш». Саме тому ми повинні знати історію. А історія наша полита кров’ю і сльозами. 
Ведучий 1. 29 січня 1918 року в історії України з’явилася нова сторінка, щедро полита молодою кров’ю, назва якої Крути. 22 січня 1918 року Українську Народну Республіку було оголошено незалежною державою. До цього часу український народ входив до Росії та Австро-Угорщини. Радянська влада продовжувала ще панувати в деяких областях України. На черзі залишився Київ. Для боротьби з українським народом був направлений з Росії добре озброєний загін під командуванням Михайла Муравйова. 

Учень 5.
Ще юнаки, ще майже діти,
А навкруги і смерть, і кров.
На порох стерти, перебити! –
Іде на Київ Муравйов.
Полків його не зупинити,
Та рано тішитесь кати:
Коли стають до зброї діти,
Народ цей – не перемогти.
Ведучий 2.  На захист рідного краю у той час стали лише невеликі частини ідейних борців. 29 січня 1918 року під станцією Крути на Чернігівщині 300 київських студентів, які ніколи не тримали зброї в руках, призупинили наступ війск Муравйова. Молодь опинилася у центрі бою без будь-якої підтримки, але не відступила. 300 оборонців Крут полягли смертю хоробрих. 35 студентів потрапили в полон. Їх по-звірячому замордували і заборонили місцевим селянам поховати.

Ведучий 3.  1 березня 1918 року після звільнення Києва студенти розшукали місце загибелі своїх товаришів. Було закуплено 200 домовин для перевезення тіл загиблих. 19 березня до Києва приїхав сумний поїзд. Родичі, друзі, знайомі прийшли пізнавати тіла. Та пізнати було важко. Більшість убитих поховано у спільній могилі на Аскольдовій горі. Крути стали початком нової доби в історії України.

(Пісня про Крути)

          Бібліотекар. Багатовікова історія українського народу – це літопис життя народу, на долю якого випало багато лиха. Велика Вітчизняна війна складає окрему сторінку цього літопису.
Не сьогодні це сказано:

Час народжувати і час помирати,

Час руйнувати і час будувати, 

Час розкидати каміння і час збирати,

Час мовчати і час говорити.

Прийшов час говорити 

Після десятиліть мовчання.
Ведучий 1. 1 листопада 2005 року за ініціативою Ізраїлю, США, Росії та ряду інших держав Генеральна Асамблея Організації Об'єднаних Націй прийняла резолюцію, в якій постановила, що дата 27 січня - Міжнародний день пам'яті жертв Голокосту.

Слово «голокост» у перекладі з грецької мови означає “спалений повністю” або “жертвоприношення”. З середини ХХ століття цей термін вживали по відношенню до політики винищення нацистами під час Другої світової війни євреїв та інших народів Європи.

Ведучий 2. Убивство євреїв німецькими окупантами почалися в Україні 22 червня 1941 року і тривали більше трьох років. Напередодні війни на території України проживало майже три мільйони євреїв. Це перше місце в Європі та друге у світі. 

Перші “єврейські акції” були спрямовані переважно проти інтелігенції, тобто вчителів, учених, політичних діячів. Далі окупанти перейшли до поголовного знищення всіх євреїв.

Символом Голокосту в Україні став розстріл понад 150 тис. осіб, більша частина яких були євреями у Бабиному Яру у Києві. Масові вбивства єврейського населення відбулися в багатьох містах України.
Ведучий 3. 27 січня був обраний Днем Пам'яті, тому що в цей день у 1945 році війська Радянської Армії звільнили перший, найбільший з німецьких концтаборів Аушвіц (Освенцим), розташований за 70 кілометрів від Кракова. У гітлерівських таборах було знищено понад 6 мільйонів євреїв, мільйони представників інших національностей. За свідченнями тих в’язнів, що вижили, в цих таборах проводилися варварські «експерименти» над людьми. В'язнів поміщали в спеціальні холодильні камери і проводили над ними досліди з переохолодженням і штучним заморожуванням. Для випробування нових медичних засобів викликалися різні захворювання: малярія, висипний тиф, інфекційна жовтяниця та ін. На живих людях перевіряли вплив на організм отрут і дію запальних бомб.  Загиблі у печах Освенцима були нашими співвітчизниками, вважали Україну своєю Батьківщиною, творили її матеріальне та культурне багатство.
Бібліотекар. Про події страшної війни 1941-1945 років можна говорити багато. Кожна людина по-своєму з біллю в душі переживає цю всенародну трагедію. До вашої уваги книжкова виставка «У пам’яті навіки збережем...». 31 січня 2014 року минає 70 років з дня визволення Канева від фашистських загарбників.

(Огляд книжкової виставки).

(Презентація про визволення Канева)

Ведучий 1. 2014 рік багатий подіями, і не лише трагічними. Україна – це наша велика Батьківщина, рідний край усього українського народу. Відомо: серцем кожної держави є її столиця. Серцем нашої держави є стародавнє місто Київ. А душею її можна назвати Черкащину. 7 січня цього року виповнилося 60 років нашій Черкаській області.

Учень 6.
України рідної окраса,

Край пісень і золота – зерна.

Ти колиска нашого Тараса,

Чарівна Черкаська сторона.

Над тобою прогули сторіччя

В дзвоні пут і праведних мечів.

Учень 7.
А сьогодні доля трудівнича

Розквіта в оселях сіячів.

Оглядаю далі придніпрові –

Й горде щастя крильми обійма.

Є краї на світі пречудові,

Та за тебе кращого нема.
Ведучий 2. Прекрасна черкаська земля! Вітер гойдає колосисту ниву, замріялися гаї та діброви, котить хвилі древній та повноводний Дніпро-Славута, тьохкає соловейком щемка дівоча пісня – все це Черкащина. Справді прекрасна вона – яскрава квітка в пишному букеті України. 

Ведучий 3. Черкаська область – наймолодша область нашої держави. Вона утворена 7 січня 1954 року. В нашій області 20 районів, 16 міст, 15 селищ та 825 сіл. Населення області становить близько 1 млн. 300 тис. чоловік. Черкащина – багатий край з багатою історією і самобутньою духовною  культурою.  

Ведучий 1. Ми повинні  знати історію рідного краю, любити, а нам є за що любити його. Відомий український поет Максим Рильський говорив: «Мало любити свій рідний край, його треба знати». А наш край має багатовікову історію і культуру.
(Презентація «Історичні пам’ятки Черкащини») 

Бібліотекар. Дорогі діти, хочеться вірити в те, що сьогоднішня виховна година, яка була присвячена пам’ятним історичним подіям на України, спонукає вас до бажання пізнавати краще історію рідного краю, примножувати її славу. Нехай ваші мрії збуваються, тому що ви живете в незалежній країні, під мирним, чистим небом. Пам’ятайте і шануйте тих, хто дав нам можливість жити, працювати, навчатись. Любіть своїх рідних, свою Батьківщину, свій край.

 (Пісня про Україну)

Презентація

“31 січня 1944 року – День визволення Канева від фашистських загарбників (70 років від дня визволення)”

Слайд 1, 2

Меморіал на честь радянських воїнів, які обороняли і визволяли Канівщину.
Слайд 3

Пам'ятник героїчному бронепоїзду № 56, що захищав Канів у 1941 році.

Слайд 4

Пам'ятник-погруддя Олегу Кошовому в Каневі.

Слайд 5

Пам'ятник Аркадію Гайдару, який загинув у 1941 р. в бою біля Канева.
Презентація

“Архітектурні пам’ятки Черкащини”
Слайд 1.
Пам’ятник маленькому Тарасу на фоні хатини, в якій пройшло його дитинство (с.Шевченково, в минулому – с.Кирилівка).

Слайд 2.
ДУБ ШЕВЧЕНКА

У селі Будище зберігся будинок поміщика Енгельгарда, де нині оформлена музейна кімната Т.Г. Шевченка. Поряд – парк, у якому і досі шумлять віти велетенського дуба, в дуплі якого, за переказами, Тарас ховав свої малюнки. 
Слайд 3.
Тарасова гора, м.Канів.
Слайд 4.
Канівський Успенський собор часів Київської Русі.
Слайд 5.
Корсунь-Шевченківський державний історико-культурний заповідник. 
Слайд 6.
Природоохоронний парк “Софіївка” (м.Умань).
Слайд 7.

Пагорб Слави. Скульптура Батьківщини-Матері, за свідченням археологів, у давнину була фортеця, яка боронила населення від завойовників. 
У Велику Вітчизняну війну, під час оборони Черкас і у дні їх визволення, на цьому місці точилися запеклі бої. 
Слайд 8.
СУ-17. Парк 30 –річчя Перемоги  (м.Черкаси).

Слайд 9.

Національний історико-культурний заповідник «Чигирин». Пам’ятник Хмельницькому на Замковій горі.
Слайд 10.
Черкащина тісно пов'язана з ім'ям Богдана Хмельницького. Тут, у с.Суботов майбутній гетьман України провів свої дитячі роки. 
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